
Korrektur Häkelanleitung Spitzen-Ärmelstulpen 
aus der Zeitschrift Mollie Makes Nr. 4

01 Mit Hauptfarbe 110 Lm anschlagen und zur Rd schließen. 1. 
Rd: (Häkelschrift A, Seite 40): 3 Lm als Ersatz für das 1. Stb, 2 Stb in 
die folg Lm, *1 Lm, 4 Lm übergehen, 3 Stb in die folg Lm, ab * bis 
Rd-Ende wdh, 1 Lm, Rd mit 1 Kettm schließen = 22 Stb-Gruppen 
aus je 3 Stb.
02 2. Rd: Arbeit wenden, 3 Lm als Ersatz für das 1. Stb, 2 Stb in den 
letzten Lm-Bogen der Vor-Rd, *1 Lm, 3 Stb in den folg Lm-Bogen, 
ab * bis Rd-Ende wdh, 1 Lm, Rd mit 1 Kettm schließen.
3.-20. Rd: Wie 2. Rd. 
03 21. Rd (Häkelschrift B, Seite 40): Wie 2. Rd, dabei gleichmäßig 
verteilt 3 x je 2 Stb- Gruppen ohne Lm-Bogen dazwischen häkeln.
22. Rd: Wie 2. Rd, dabei wie in der Häkelschrift gezeichnet die in 
der 21. Rd ohne Lm- Bogen nebeneinander gehäkelten Stb-Grup-
pen jeweils mit 1 Lm übergehen = 3 Stb-Gruppen sind abgenom-
men = 19 Stb-Gruppen. 
23-39. Rd: Wie 2. Rd.
04 Obere Spitzenlage (Häkelschrift C, Seite 40): 40. Rd: 3 Lm als 
Ersatz für das 1. Stb, *1 Stb in den Lm-Bogen, je 1 Stb in jedes Stb 
der Gruppe, ab * bis zum Rd-Ende wdh, dabei jedoch 8x verteilt 2 
Stb in 1 Lm-Bogen arb, Rd mit 1 Kettm schließen = 84 Stb.

41. Rd: 3 Lm als Ersatz für das 1. Stb, 2 Stb in die oberste Anfangs-Lm der Vor-Rd, *die folg
3 Stb mit 6 Lm übergehen, je 1 fM in die folg 7 Stb, mit 6 Lm die folg 3 Stb übergehen, 3 Stb in das 
folg Stb, ab * stets wdh, enden mit: die folg 3 Stb mit 6 Lm übergehen, je 1 fM in die folg 7 Stb, mit 
6 Lm die folg 3 Stb übergehen. Rd mit 1 Kettm in die oberste Anfangs-Lm schließen.
42. Rd: 3 Lm als Ersatz für das 1. Stb, 1 Stb in die oberste Anfangs-Lm der Vor-Rd, 1 Stb, 3 Lm, 1 Stb 
in das folg Stb, 2 Stb in das folg Stb, *mit 6 Lm den Lm-Bogen und 1 fM übergehen, in die folg 5 
fM je 1 fM, mit 6 Lm 1 fM und den folg Lm-Bogen übergehen, 2 Stb in das folg Stb, 1 Stb, 3 Lm, 1 
Stb in das folg Stb, 2 Stb in das folg Stb, ab * stets wdh, enden mit: mit 6 Lm den Lm-Bogen und 1 
fM übergehen, in die folg 5 fM je 1 fM, mit 6 Lm 1 fM und den folg Lm-Bogen übergehen. Rd mit 1 
Kettm in die oberste Anfangs-Lm schließen.
43. Rd: 3 Lm als Ersatz für das 1. Stb, je 1 Stb in die folg 2 Stb, [3 Lm, 1 Stb, 3 Lm, 1 Stb, 3
Lm] in den folg Lm-Bogen, je 1 Stb in die folg 3 Stb, *mit 6 Lm den folg Lm-Bogen und 1 fM
übergehen, je 1 fM in die folg 3 fM, mit 6 Lm 1 fM und den folg Lm-Bogen übergehen, je 1
Stb in die folg 3 Stb, [3 Lm, 1 Stb, 3 Lm, 1 Stb, 3 Lm] in den folg Lm-Bogen, je 1 Stb in die folg 3 Stb, 
ab * stets wdh, enden mit: mit 6 Lm den folg Lm-Bogen und 1 fM übergehen, je 1
fM in die folg 3 fM, mit 6 Lm 1 fM und den folg Lm-Bogen übergehen. Rd mit 1 Kettm in die
oberste Anfangs-Lm schließen.
44. Rd: 3 Lm als Ersatz für das 1. Stb, je 1 Stb in die folg 2 Stb, 3 Lm, 1 Stb in den folg Lm- Bogen, [3 
Lm, 1 Stb, 3 Lm, 1 Stb, 3 Lm] in den folg Lm-Bogen, 1 Stb in den folg Lm-Bogen,
3 Lm, je 1 Stb in die folg 3 Stb, *mit 6 Lm 1 fM und den folg Lm-Bogen übergehen, 1 fM in die folg 
fM, mit 6 Lm 1 fM und den folg Lm-Bogen übergehen, je 1 Stb in die folg 3 Stb, 3
Lm, 1 Stb in den folg Lm-Bogen, [3 Lm, 1 Stb, 3 Lm, 1 Stb, 3 Lm] in den folg Lm-Bogen, 1
Stb in den folg Lm-Bogen, 3 Lm, je 1 Stb in die folg 3 Stb, ab * stets wdh, enden mit: mit 6
Lm 1 fM und den folg Lm-Bogen übergehen, 1 fM in die folg fM, mit 6 Lm 1 fM und den folg
Lm-Bogen übergehen. Rd mit 1 Kettm Rd mit 1 Kettm in die oberste Anfangs-Lm schließen. schlie-
ßen.



45. Rd: 3 Lm als Ersatz für das 1. Stb, je 1 Stb in die folg 2 Stb, 2x [3 Lm, 1 Stb in den folg
Lm-Bogen], [3 Lm, 1 Stb, 3 Lm, 1 Stb, 3 Lm] in den folg Lm-Bogen, 2x [1 Stb, 3 Lm in den folg 
Lm-Bogen], je 1 Stb in die folg 3 Stb, *mit 3 Lm die 2 Lm-Bögen und die fM der Vorrd übergehen, 
je 1 Stb in die folg 3 Stb, 2x [3 Lm, 1 Stb in den folg Lm-Bogen], [3 Lm, 1 Stb, 3 Lm, 1 Stb, 3 Lm] in 
den folg Lm-Bogen, 2x [1 Stb, 3 Lm in den folg Lm-Bogen], je 1 Stb in die folg 3 Stb, ab * stets wdh, 
enden mit: mit 3 Lm die 2 Lm-Bögen und die fM der Vorrd übergehen. Rd mit 1 Kettm in die obers-
te Anfangs-Lm schließen.
46. Rd: 3 Lm als Ersatz für das 1. Stb, je 1 Stb in die folg 2 Stb, 3x [3 Lm, 1 Stb in den folg Lm-Bo-
gen], [3 Lm, 1 Stb, 3 Lm, 1 Stb, 3 Lm] in den folg Lm-Bogen, 3x [1 Stb, 3 Lm in denfolg Lm-Bogen], 
je 1 Stb in die folg 2 Stb, * in das folg Stb, den folg Lm-Bogen und das folg Stb 3 zusammen abge-
maschte Stb häkeln, 2 Stb in die folg 2 Stb, 3x [3 Lm, 1 Stb in den folg Lm-Bogen], [3 Lm, 1 Stb, 3 
Lm, 1 Stb, 3 Lm] in den folg Lm-Bogen, 3x [1 Stb, 3 Lm in den folg Lm-Bogen], je 1 Stb in die folg 2 
Stb, ab * stets wdh, enden mit: in das folg Stb und den folg Lm-Bogen 2 zusammen abgemaschte 
Stb häkeln, Rd mit 1 Kettm in die oberste Anfangs-Lm schließen.
47. Rd: 1 Lm, *1 fM in das folg Stb, 9x [1 fM, 1 Picot, 1 fM in den folg Lm-Bogen], 1 fM in das über-
nächste Stb, die zusammen abgemaschten Stb übergehen, ab * stets wdh. Rd mit 1 Kettm schlie-
ßen und Faden abschneiden.
05 Untere Spitzenlage (Häkelschrift D): Die obere Spitzenlage zurückklappen. Auf der Rückseite 
Garn in der zweiten Farbe an einem Lm-Bogen der 38. Rd anschlingen. Dann die 2. Rd 4x wdh. Wei-
ter die 40.-47. Rd häkeln.
06 Picotkante (Häkelschrift E): In die Luftmaschenkette des Anschlags arbeiten, die Anfangskante 
zeigt nach oben. In die Lm-Bögen zwischen den Stb-Gruppen wie folgt häkeln: *3 fM, 1 Picot, 3 fM, 
ab * bis Rd-Ende wdh. Rd mit 1 Kettm schließen und Faden abschneiden. 

Fertigstellen: Stulpe auf die rechte Seite wenden und in Form dämpfen. Samtband in der
Mitte durchschneiden, Enden abschrägen, damit sie nicht ausfransen. Schleife legen und wie im 
Bild annähen. Stulpe 2 ebenso arbeiten.


